



龙腾江淮
● 高端访谈

2011年,是粮食流通工作极不平凡的一年,面对全球粮价的压力,我省始终坚持以保障粮食安全为核心,保证了粮食市场供应和粮价基本稳定。面对已经到来的2012年,我省粮食工作该如何开展,昨日,安徽省粮食局党组书记、局长孙良龙接受了记者的采访。

记者 祝亮 何曙光 桑红青 王玉 沈娟娟 张健 采写

省粮食局党组书记、局长孙良龙： 今年继续提高粮食收购价格



省粮食局党组书记、局长孙良龙

最大限度保护农民利益

为了保护农民种粮积极性,进一步促进粮食生产发展,2012年国家继续在粮食主产区实行最低收购价政策,并提高最低收购价标准。

孙良龙说,收购价提高,必将进一步调动农民

种粮积极性,有力促进粮食生产稳定发展。今年是国家提高小麦、稻谷最低收购价幅度最大的一年。每50公斤白小麦、红小麦、混合麦(中等)最低收购价均提高到102元,比2011年分别提高7

元、9元、9元;每50公斤早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到120元、125元、140元,比2011年分别提高18元、18元、12元。

提高收购价,还要确保国家粮食收购政策落

到实处,才能促进农民增收和政府掌控粮源、稳定粮食市场。今年将总结规范“四个对接收购”,探索完善“粮食银行”,不断创新经营方式,最大程度地保护农民利益。

合肥将成为粮食交易“龙头”

加强粮食宏观调控,维护粮食市场和价格稳定,保障粮食安全,始终是粮食工作的首要任务。今年将夯实粮食宏观调控的物质基础。完善粮食供求总量、品种

结构和区域平衡的调控机制,增强有效保障供给能力。

在健全粮食安全预警和粮食供求平衡评价指标体系同时,完善合肥国家粮食交易中心综合

服务功能,发挥合肥粮食价格综合指数服务宏观调控的权威导向作用,重点建设合肥江南粮油食品市场、芜湖中国米市及皖东(滁州)、皖西南(安庆)等粮食现货批发市

场,形成以合肥国家粮食交易中心为龙头,区域性、专业性粮油批发市场为基础的开放、统一、竞争、有序的现代粮食市场体系。

做强30个大型产业化龙头企业

粮食产业化是农业产业化的重要组成部分。孙良龙说,今年省粮食局作为省农业产业化十大主导产业——粮食和食用油脂两大产业的

牵头部门,将全面实施《“十二五”安徽省粮食流通发展规划》。

该规划中,“十二五”期间将全面实施“6332”行动计划,即健全和完善

适应现代粮食流通产业发展的六大体系(粮食宏观调控体系、现代粮食产业体系、现代粮食物流体系、现代粮食市场体系、粮食质量监测体系和粮

食执法保障体系);建成30个现代化、多功能大型粮食产业园区;做强30个大型产业化龙头企业;全省粮油加工业总产值突破2000亿元。

省人大代表、蚌埠市市长周春雨： 将蚌埠打造成有幸福感的城市

今年将实施33项民生工程

周春雨说,今年蚌埠市将投入资金40亿元,在继续实施省政府33项民生工程的同时,选择有工作基础、有地方特色、有财力支撑的

项目。增加实施对特殊困难家庭儿童学前入园教育的资助、对城乡低保户学生上大学予以资助、对“一户多

残”家庭增加生活补助、对符合条件的民办养老机构予以运营补贴、对规模和服务用房达标的社区公共服务设施建设予以补助、对

“菜篮子”工程符合标准的蔬菜大棚予以补助、对优先发展城市公共交通工程予以补助等7项市级民生工程。

蚌埠市今年将怎样发展?昨日,安徽省人大代表、蚌埠市市长周春雨接受记者采访时说:蚌埠市委、市政府一直并将继续把民生工程当做大事来抓,从最突出、最紧迫的问题抓起,不断改善人民群众的物质文化生活条件,提升人民群众对党委、政府工作的满意度,打造具有幸福感的城市。

鼓励蚌埠籍人员返乡创业

为了提升蚌埠经济发展,蚌埠市鼓励在外蚌埠籍企业家、科技工作者、务工人员返乡创业,政策上给优惠、经济上给待遇、社会上给地位,实现在蚌埠发展时,没有

任何顾虑。首先在强化就业创业服务,对返乡创业人员在厂用地、证照手续、税费减免等方面优先支持。同时,市、县区人社部门向社

会公布就业服务电话,对有就业意愿和有就业能力的返乡人员,当地人社部门必须在一周内提供2个以上岗位供其选择,并协调用人单位给予相应工资待遇。对

符合条件的返乡就业人员,积极协调所在县区安排公租房和廉租房;对户口不在蚌埠市的来蚌就业人员,按照有关规定优先办理户口迁移落户手续。



省人大代表、蚌埠市市长周春雨

教育、卫生样样都将大发展

周春雨对记者说,每年蚌埠市都要实实在在地做几件社会事业的实事,今年也不例外。今年,在教育方面,将加快建设蚌埠二中新校区、职教园区,新改扩建幼儿园46所。

在卫生方面,建成蚌埠市中医院新院区,开工建设蚌埠市第一人民医院综合病房大楼。在体育方面,完成体育场东看台改造和全民健身活动中心建设,推进社区居民和农民体育健身工程。在文

化方面,主要是开工建设新档案馆、博物馆、规划馆以及音乐厅、歌剧院等项目。

除了积极推进项目建设外,还将积极推进文化、科技、卫生“三下乡”和“四进社区”活动,丰富群众精神文化生活。

周春雨说,通过进一步地努力,一年一年的建设,切实把事关群众生产生活的社会事业类项目谋划好、建设好,提升广大群众的幸福指数,增强作为珠城市民的荣誉感、归属感。

2012年2月14日 星期一
04 重点
ZHONG DIAN
星级编辑 蔡富根 组版 唐玉梅 校对 陈燕

市场星报